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THEOREME DE THALES -

Classe de 3¢

Exercice 1

Sur la figure ci-dessous, les droites (BW) et (V Q)
sont paralléles.

On donne BW = 6,8cm, LV = 24cm, LG =
2lcm et VB = 4,6cm.

Calculer LW et VG.

Exercice 2

Sur la figure ci-dessous, les droites (WY) et (CX)
sont paralléles.
On donne UY = 3,3cm, WY = 3,6cm, UC =
0,5cm et CX = 1,6cm.
Calculer UW et UX.

Y

Exercice 3

Sur la figure ci-dessous, les droites (OZ) et (GN)
sont paralléles.

On donne VG = 4,5cm, VN = 2cm, GN =
3,8cm et GO = 3.8cm.

Calculer VZ et OZ.Z

.

Vv G O

Sur la figure ci-dessous, les droites (F'N) et (AV)
sont paralléles.

On donne OF = 6,7cm, ON = 52cm, FN =
59cm et AV = 34cm.

Calculer OA et OV. N

VAN
‘\/ F

v

Sur la figure ci-dessous, les droites (BU) et (DA)
sont paralléles.
On donne LU = 29cm, BU = 4,7cm, LD =
1,7cm et DA = 25cm.
Calculer LB et LA.

U

Sur la figure ci-dessous, les droites (AM) et (RW)
sont paralléles.
On donne XA =1,8cm, XM =32cm, AM =
3,8cm et RW = 15cm.
Calculer XR et XW.

M

RX
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Corrigé de I'exercice 1

Sur la figure ci-dessous, les droites (BW) et (V Q)
sont paralléles.

On donne BW = 6,8cm, LV = 24cm, LG =
2lcm et VB = 4,6cm.

Calculer LW et V@G. W

G

L % B

.. Les points L, V, B et L, G, W sont alignés et
les droites (BW) et (VG) sont paralléles.

D’aprées le  théoréme de Thalés
LB LW BW

LV LG VG

De plus LB=VB+ LV =7cm

7 LW 68

24 21 VG

7 LW 1 L 2.1x7 6195

94 21 o T Togq T Oeem
7 68 1 Ve — 6,8 x 2,4 5331
24 vag G T T g Toveem

Corrigé de I'exercice 2

Sur la figure ci-dessous, les droites (WY) et (CX)
sont paralléles.
On donne UY = 3,3cm, WY = 3,6cm, UC =
0,5cm et CX = 1,6cm.
Calculer UW et UX.

Y

u Ccw

. Les points U, C, W et U, X, Y sont alignés et
les droites (WY') et (CX) sont paralléles.

D’aprées le  théoréme de Thalés
UwW UY WY

UC UX CX

Sur la figure ci-dessous, les droites (F'N) et (AV)
sont paralléles.

On donne OF = 6,7cm, ON = 52cm, FN =
59cm et AV = 34cm.

Calculer OA et OV. N

o/ N\
‘\/ F

v

.. Les points O, A, F et O, V, N sont alignés et
les droites (F'N) et (AV') sont paralléles.

D’apres le  théoréme de Thalés
OF ON FN
OA OV AV
67 52 59
OA OV 34
59 6,7 1 O — 6,7 x 3,4 5 %61
34 04 O T 59 ooeR
59 52 1 oV — 5,2 x 3,4 5 006
34 ov ¢ T 59 o0PeR
UW 33 36
05 UX 16
36 UW 0,5 x 3,6

= donc UW = —~1,125cm
1,6 05 1,6
36 33 1 Ux - 33x16 166
16 Ux o T3 YR
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Sur la figure ci-dessous, les droites (BU) et (DA)
sont paralléles.

On donne LU = 29cm, BU = 4,7cm, LD =
1,7cm et DA = 2,5cm.

Calculer LB et LA.

A

Les points L, D, Bet L, A, U sont alignés et les
droites (BU) et (DA) sont paralléles.

Corrigé de I'exercice 3

Sur la figure ci-dessous, les droites (OZ) et (GN)
sont paralléles.

On donne VG = 4,5cm, VN = 2cm, GN =
3,8cm et GO = 3,8cm.

Calculer VZ et OZ.Z

N

Vv G O

.. Les points V', G, O et V, N, Z sont alignés et
les droites (OZ) et (GN) sont paralléles.

D’aprées le  théoréme de Thalés
VO VZ O0Z

VG VN GN

De plus VO =GO + VG = 8,3cm

83 VZ 0z

45 2 38

83 VZ 1 VZ_QX&3 5 688

15 2 9o B
83 0Z 1 OZ_3§x&3 - 008
15 38 ¢ Ty R

D’apres le  théoréme de Thalés
LB LU BU
LD LA DA
LB 29 47
1,7 LA 25
4,7 LB 1,7 x 4,7

= donc LB=———~319cm
2,5 1.7 2,5
4,7 29 q 4 2,9 x 2,5 154
25 LA 0N T gy Coooneem

Sur la figure ci-dessous, les droites (AM) et (RW)
sont paralléles.
On donne XA =18cm, XM =32cm, AM =
3,8cm et RW = 15cm.
Calculer XR et XW.

M

R X

w

Les points X, R, Aet X, W, M sont alignés et
les droites (AM) et (RW) sont paralléles.

D’apres le  théoréme de Thalés

XA XM AM

XR XW RW

18 32 38

XR XW 15

38 18 1 XR_1§XL5 01

15 xR ~ 38 0w
38 32 1 XW_32XL5 263
15 xw o T 38 o0em
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